

友情天地

# 短信祝福冲击波

不知何时,短信祝福悄然成为一种拜年新形式。除夕这天,祝福的短信像漫天的雪花一样向我涌来。

先是同事群。以往短信祝福都在春晚开始后发出,今年竟提前到中午12点,为的是不打扰别人吃年夜饭、看电视的过年气氛。

单位同事90后“夜明珠”率先发出祝福的信息,从而点燃同事之间短信拜年的导火索,“美人婷”、“迷人张”随后跟上,尤其是“孺子牛”、“健男春”发送的:“三千万已打入你的账户,请笑纳。”“人民币夹带着美元,你随便花。”幽默的语言,触动大家的笑神经,引爆大家发送短信的热情。不管男女老少,不管员工领导,一起加入发送祝福的大军中,令过年的气氛不断升温。

接着是家长群。为感谢一年来家长对咱工作的支持,我提前编辑好祝福短信,锁定在下午3点,正所谓:鼠标轻轻点,祝福送万家。3点刚过,短信铃声一声接着一声,这一条还没看,下一条又悄然而至。瞅个空打开一看,真挚的话语



绘图 仁伟 雅琦

让我热血沸腾,翻看一条条短信,仿佛看到一个天真可爱的孩子。

最后是朋友群,大多在春节联欢晚会开始后发送。大家虽然同在一个城市,但由于平时工作繁忙,相见甚少,发一条祝福短信,延续友谊,拉近心距,送上平安。特别的爱给特别

的你,别有一番思念在心头。

近百条短信形成祝福冲击波,温暖地涌向我,使今年的除夕平添许多温馨。一条条、一句句,寄托着发送人的情,也热乎乎地接收着人的心,我晕眩在幸福的漩涡中,“抱着平安,揣着幸福,搂着温馨,迈入龙年”。

(涧西区 新风)

流光碎影

提起老子和他所著的《道德经》,可谓家喻户晓,但要说到老子曾经在灋河东岸今洛阳市第二十四中学院内住过,恐怕知道的人不多。

老子姓李,名耳,是我国古代杰出的思想家和哲学家,被道教尊为始祖。《道德经》一书被奉为道教经典,老子的思想和理论对中国文化、科学、艺术、政治等方面产生了广泛的影响。

老子一生主要活动在东周的洛邑(今洛阳),从20岁入周到70岁出函谷关,在洛阳生活了半个多世纪。

公元前518年,我国古代另一位先贤孔子从千里之外的鲁国,风尘仆仆地赶到此宅拜访老子,两位先贤的会面——孔子入周问礼成就了历史上的一段佳话。

据当地的老人回忆,老子故宅西傍灋河,东临孔子庙,由西向东,与孔子庙、三灵侯庙均坐北朝南一字排开。三灵侯庙大门正对现在的东通巷,从三灵侯庙大门西行,有一小巷可通老子故宅大门。

老子故宅大门坐西向东,门上有两条石雕龙,额题“老子故宅”四个大字。进大门北折,坐北朝南有一间内塑观音菩萨像的佛殿,殿后便是老子故宅。宅内坐东向西有东厢房五间。通过院中甬道过东厢,便可看到两间大殿,内塑老子像一尊。

2005年,在洛阳市第二十四中学院南院一处民宅废弃的墙体内发现了刻有“孔子西向问礼行地”碑和老子故宅砖雕,佐证了这段历史。

岁月流逝,沧桑巨变,随着时代的变迁,老子故宅、孔子庙和三灵侯庙都消失了,不少慕名而来的游人无不望宅叹息。

如今,我市正在依托河洛文化打造国际文化旅游名城,保护和开发老子故宅,具有不可小视的价值。

所幸的是,老子故宅如今成了教书育人的场所,莘莘学子的琅琅读书声也算是对先贤的一种慰藉。

(灋河回族区 刘志军)

## 老子故居

问题作文

本期话题:畅想2012年

### 健康地活 快乐地过

畅想龙腾盛世的2012年,我有很多愿望,但最大的愿望是健康地活,快乐地过。

身体是革命的本钱,在新的一年里,我要坚持每天晨跑,晚饭后散步,活动时间保证在一小时以上,同时调整饮食及作息时间,彻底把脂肪肝、高血脂等现代病赶走,以饱满的精神状态和健康的体魄,开始新的生活。

我要在春暖花开的季节里,带上妻子和孩子到森林公园采小蒜、捋槐花,呼吸清新空气,欣赏大自然的美景;夏日炎炎,我要带儿子去河里游泳,顺便钓两条小鱼,让家人品尝“野味”;在天高气爽的金秋,我要带上家人去登山……

健康和快乐本来就是连在一起的,身体健康了,也要把心态调整到最佳,把名利看淡一些,快乐自然会陪伴每一天。

有了健康的体魄和良好的精神状态,才能愉快地工作。在干好工作的同时,我要继续致力于写作,不管能发表多少,都要从兴趣出发,充分享受创作的乐趣。

2012年,让健康相随,与快乐相伴,认真过好每一天!

(汝阳县 徐善景)

下期话题预告:  
情人节况味

我爱我家

### “野”的含义

赏析文章。

这时,老公回来了,看见我俩灯下苦读,更觉心虚,冲了个澡就溜回卧室休息了。

一会儿,从卧室里传来鼾声,女儿惊讶:“我爸这么早就睡了?”我说:“小点儿声,让他睡吧。他出去野了一下,累了。”女儿顿了一下,伏在桌上笑得浑身乱颤,低声说:“妈妈,这个‘野’字用得真好,形容词做动词,很形象,有动感。”我被她弄得也憋不住笑,点着她的卷子:

“请问这个‘野’字表达了作者什么样的思想感情?”女儿说:“反映了作者思夫……不归……的……愤懑……而又牵挂……的……”话没说完,我俩笑成一团。

我暗暗感慨女儿的话,是啊,男人不论怎样想去外面“野”,家还是他们最想回的地方,不论用什么词语去唠叨,都是对在外的人的惦记和牵挂,女儿这次的“赏析”该得满分。

(灋河回族区 李玲)

啼笑皆非

### 马老师“断案”

考完试,马老师改语文卷子时改出了两个100分,可是他并不高兴——登记分数时,两个100分都是班长郭XX的,就连考号、姓名都一模一样。

对照花名册,试卷里缺少班里的淘气包金虎的卷子。马老师立刻找来了金虎。

马老师指着两张一模一样的卷子,意味深长地说:“你考试不及格,我不高兴;你考了100分,我更不高兴。知道为什么吗?你来看看,照抄别人的试卷,竟然把人家的姓名都抄上了。你,你,你呀!”他在脑海里飞快地思考着该怎样惩罚这个学生。

罚他做俯卧撑吧,可是上次罚他做了20个,做完后他还笑嘻嘻地说:“再做10个吧!”昨天罚他打扫卫生,等到检查组去检查时,却发现卫生间的门被人踢了个大洞,

两个拖把和一把笤帚都被塞在下水道里了,墙壁上满是脚印,害得马老师又派了一个小组的学生花了一节课去“挽回损失”。

对了,马老师眼前一亮:既然他在考试时不写自己的名字,那么何不……想到这里,马老师叹了一口气,说:“从今天开始,你完成每天的家庭作业后,再把自己的名字写50遍。”

过了几天,班里的墙上、课桌上、板报上都出现了很多谩骂老师的话。

班会课上,马老师亲切地向同学们讲了诚实的重要性,然后笑着说:“同学们,刚才我发现有几个同学打瞌睡了,请大家闭上眼睛,打瞌睡的同学站起来。”大家闭上了眼睛,有五六个同学站了起来。马老师满意地笑了,请几个同学坐下,让大家睁开眼睛。马老师接着说:“犯了错误不怕,只要勇于承认

错误,就不会再犯错误。现在,谁能主动承认在教室里写了侮辱老师的话?”

全班同学面面相觑,金虎暗暗地在桌子抽屉里摩挲着那根已经裂缝了的记号笔。

“这样吧,请同学们都写一下‘马老师真坏’几个字,老师对一下笔迹。”同学们纷纷拿出纸和笔写下了这几个字。金虎故意用左手,歪歪斜斜地写下了这几个字。

不一会儿,马老师收回字条,看了一遍,说:“同学们,是谁乱写乱画的,我已经找出来了。大家看!”老师拿出一张字条,上面歪歪扭扭地写着“马老师真坏”,这几个字与墙壁上的字一模一样。

“肇事者”被找出来了,可是这次,马老师该怎样“惩罚”金虎呢?

(偃师市 吉朝霞)